营造学习氛围

03

柳

日报消息(全媒体记者吕杨 "用自己学的英语,为最喜欢 的电影角色配音,真的好有趣!" 柳州工学院学生周小龙说起配音 的乐趣,特别开心。11月1日 晚,为营造浓厚外语学习氛围, 提升学生外语综合应用能力与跨

境,言绎世界"外语配音大赛。 现场,学生们的配音节目包 括《疯狂动物城:论树懒可以慢 到什么程度》《西游记》《小王子 与小狐狸》等轻松活泼的动画片 段,还有《红星照耀中国》《建党 伟业》等红色经典影视片段。

文化素养,柳州工学院语言文化 与国际教育学院举办了"声临其

主流 权威 贴近 新锐

本次大赛分为初赛与决赛两 个阶段。初赛采用线上投稿形 式,选手须提交精心录制的外语 配音视频参与遴选。成功晋级决 赛的选手将站上舞台,一展风 采。决赛不仅设置了自选片段配 音环节, 充分展现个人声音魅力 与对角色的理解,还增设了极具 挑战的即兴配音环节, 选手须现 场对指定影视片段进行即时演 绎,考验其语言功底、临场反应 及对深厚文化内涵的诠释能力。

"我很喜欢英语,这次能登 台为自己喜欢的影视角色配音, 既是一次挑战,也是一次成长。 柳州工学院学生张聆山表示,"希 望将来能有机会去国外旅游,用 英语自信地向世界讲述中国故

柳州工学院外教老师苏菲 说:"我刚来中国时,也经常用各 种方式学习中文和普通话。所以 我觉得用不一样的方式学习外 语,比如给电影、游戏角色配 音,也很有效。"

柳州工学院语言文化与国际 教育学院党总支书记杨新建表 示,大赛旨在通过声音的艺术, 引导学子深入感知世界文化, 开 阔视野,将来有机会也向世界传 播中华优秀传统文化。

构建新就业群体的"暖心港湾"

-关注鱼峰区白莲街道依托雷锋驿站打造基层治理新格局

"这是我们街道的第5个 雷锋驿站,可以给户外工作人 员提供免费补给,还可以开展 公益活动!"近期,鱼峰区白 莲街道在莲花社区成立了第5 个雷锋驿站。10月31日,记 者从该街道了解到,从2024年 至今, 白莲街道各社区的雷锋 驿站相继成立,并发挥着各自 的作用,为开展志愿服务活 动,以及帮扶新兴领域群体等 公益活动提供了一个良好的平

莲花社区雷锋驿站 开启服务

10月30日下午,记者来 到位于南环路的23°文化创意 产业园的白莲街道莲花社区雷 锋驿站。该驿站分为上下两 层,一层用于接待户外工作者 和需要帮助的市民,可免费提 供饮水、应急充电、洗手间、 休息等,还可以提供便民伞和 维修工具等; 二层可用于开展 常态化政策宣传、招聘、义 诊、家电维修、文创体验、普 法安全宣传、培训等志愿服务 活动,或提供给企业开展职工 活动等。

"驿站里设置了志愿服务 台、便民服务角、爱心补给 站、图书阅览区、休息区等5 个功能区。"莲花社区党总支 书记、主任董红云介绍。

"莲花社区雷锋驿站侧重 于服务产业园区企业和工人, 其他驿站根据社区周边实际情 况侧重点有所不同。"白莲街



道党工委副书记刘璐璐表示, 白莲街道最先成立的宝莲社区 雷锋驿站主要服务于外卖员、 网约车司机等新就业群体,南 山社区雷锋驿站主要为客运站 司机、出租车司机、网约车司 机、乘客提供免费服务,大桥 社区雷锋驿站的服务对象以周 边村屯的村民及公园景区的游 客为主, 而响水社区雷锋驿站 则为户外工作者、公交车司机 等提供便利。

依托雷锋驿站 开展各类活动

"建立雷锋驿站以来,我 们一直对新就业群体、居民、 产业工人、户外工作者以及有 需求的市民提供力所能及的帮

助。"刘璐璐说,每个雷锋驿 站都配有空调、沙发、桌 椅、饮水机、微波炉等,可 以休息,可以纳凉,也可以 免费饮水和上洗手间。同时 还可以免费给手机充电、应 急使用防暑药品等。还设有 政策宣传区,宣传医保、养 老、税务、反诈等。每逢节 假日,还开展招聘、知识讲 座、节日特色活动,以及爱 心关怀活动,如夏季送凉茶、 西瓜等防暑物资,冬季派发热 粥和保暖用品,春节送 "福"、元宵送汤圆等。

刘璐璐说,以往各个社 区开展志愿服务活动,都是 "单打独斗",缺少共享平 台,活动范围受限。而雷锋 驿站正好弥补了这些不足,

将各方串联起来,志愿者能 帮就帮,有助于加强基层治

据该街道统计,2024年 以来,各社区雷锋驿站已累计 开展各类大型活动40多场、 小型服务活动近百次, 服务新 就业群体、工人及居民等近万

整合各种资源 提供更多服务

记者从鱼峰区委宣传部了 解到,白莲街道在辖区打造雷 锋驿站,是聚焦新就业群体需 求而打造的综合服务阵地。其 依托党建品牌"雷锋超市", 构建覆盖充电站、公园、公交 车站、客运站、文创园区等新

就业群体高频活动区域的服务 矩阵,成为新就业群体的"暖 心港湾"、加强基层治理的 "活力引擎"。

白莲街道大桥社区雷锋驿站开展志愿服务活动

刘璐璐表示, 白莲街道的 第6个雷锋驿站——洛维社区 雷锋驿站计划于11月成立。 下一步,该街道将以雷锋驿 站为枢纽,整合志愿者资 源,建立动态需求调研机制, 定期开展"雷锋一条街"等志 愿服务活动,以"党建引领+ 多方联动"的形式,推动新 就业群体从"城市建设者" 转变为"治理参与者",形成 "党建引领、驿站搭桥、群众 参与、共建共享"的基层治 理新格局。

> 全媒体记者 张威 报道摄影

柳南区太阳村镇山头村 生活垃圾池扩容升级

破解多年"垃圾围路"难题

日报消息(全媒体记 者罗妙报道摄影) 垃圾占 道堆放,不仅污染环境, 还严重影响村容村貌。10 月31日,柳南区太阳村 镇山头村生活垃圾池扩 建和改造工程顺利完 工, 乡村面貌焕然一 新, 困扰村民多年的 "垃圾围路'

到解决。 近年来,随着村民 生活水平提高, 生活垃 圾不断增加。加上山头 村周边部分垃圾池因征 拆被取消,该村原有的 垃圾池不仅要处理本村 垃圾,还要容纳部分外 来垃圾。尤其是位于铜 鼓岭水库旁的垃圾站 点,长期处于超负荷状 态,垃圾外溢、占道、异 味等问题频发,给村民日

常生活带来诸多不便

为此,太阳村镇和山 头村委经过实地调研及规 划,于今年10月中旬启 动垃圾池扩建工程,并在 当月底顺利完工。垃圾池 扩建后容量增加了50%, 可充分满足当前及今后一 段时期的生活垃圾投放需

山头村驻村第一书记 韦丹丹说, 山头村靠近水 库,常有游客经过,这次 垃圾池扩建不仅解决了 "垃圾往哪里去"的实际 问题, 也提升了乡村的文 明风貌。接下来,该村将 进一步健全垃圾清运管 理机制,并通过宣传引 导,帮助村民养成垃圾 分类、定点投放的好习 惯,共同营造整洁优美的 人居环境。



↑垃圾池扩建后



↑曾困扰村民的"垃圾围路"。

我市相关部门 开展联合抽检

日报消息

当天,来

(全媒体记者周

仟仟、黄蕊)

11月2日,驻

柳空军某部携

加强医疗机构辐射安全管理

日报消息(全媒体记者刘 心蕊、通讯员梁佩玲) 口腔医 院的牙片拍摄、乡镇卫生院的 体检放射检查、民营医院的专 科诊疗辐射应用……如今,辐 射技术已广泛融入各类医疗机 构的日常诊疗,这些机构由此 成为辐射安全监管的重点领 域。近日, 市生态环境部门联

合市卫生监督所,对我市3家 医疗机构的辐射安全管理情况 开展抽查检查,以加强对医疗 机构辐射安全的管理。

据了解, 生态环境部门负 责辐射安全许可与环境管理, 卫生健康部门则聚焦放射诊疗 资质与人员防护。在资质核查 上,两部门坚持"双证同

查",确保医疗机构同时具备 辐射安全许可证与放射诊疗许 可证,避免出现"无证运行" "超范围使用"等问题。卫生 健康部门还聚焦放射设备和药 品使用规范,核查采购、储 存、使用台账,同时严格检查 放射诊疗人员的资质证书与防 护培训记录,确保医护人员既

"懂技术"又"会防护",从源 头降低辐射操作风险。

对于检查中发现的轻微问 题,检查组现场指导整改;对 存在较大安全隐患的单位,下 达限期整改通知书,并明确复 查时间;对涉嫌违法违规的行 为,则依法依规严肃处理。

市生态环境局相关负责人

介绍,该局将持续健全信息 共享和联动执法机制,持续加 大辐射环境安全监管力度,常 态化开展隐患排查"回头 看"。通过常态化的预防、严 密的监管及多部门的协同合 作, 让公众在享受辐射诊疗服 务的同时, 更能感受到安全与

鹿寨籍名将梁寿笙后人向鹿寨博物馆捐赠珍贵书稿资料

让抗战记忆永续传承



日报消息(全媒体记者 陈粤、通讯员黄小斌报道摄

影) 10月30日, 一位耄耋 老人在亲属陪同下来到鹿寨 博物馆,将一份承载着家 族历史与民族记忆的珍贵 礼物——其父梁寿笙将军遗 留的一批书稿资料,郑重且 无偿地捐赠给家乡。这一义 举,不仅为鹿寨的地方史研 究增添了极具分量的实物史 料,更使得那段烽火连天的 抗战记忆得以系统保存并永

据了解,这位老人是鹿 寨籍名将梁寿笙之子梁鸿 恩。梁寿笙原名春华,1907 年生于鹿寨。他一生投身军 旅,1926年考入黄埔军校南 宁分校第一期步兵科, 后又 在南京陆军大学深造。在抗 战期间,他担任多个重要职 务, 先后参加徐州会战、随 枣会战等重大战役,著有



安心。



《大军作战之研究》《闪电战 术》等军事著作,为抗战贡 献了智慧与力量,1945年9 月19日在鹿寨病故。

梁鸿恩虽常年居住在 鹿寨县外, 却始终心系故 土。随着年事渐高,为了让 承载着厚重家族历史与民 族记忆的文物得到永久妥善 保护与研究,他决定将父亲 遗物无偿捐赠给家乡博物 馆,让这些资料服务于公

众,启迪后人。

此次捐赠的书稿资料, 是那段峥嵘岁月的直接见 证。它们不仅丰富了鹿寨博 物馆的馆藏, 更为深入研究 地方抗战史、弘扬爱国主义 精神提供了重要的历史依据 与教育素材。这些珍贵的资 料凝聚着梁寿笙将军的抗战 精神,能帮助更多人了解那 段烽火岁月,铭记历史,厚 植爱国情怀。

找市举行军地联谊交友活动 刃单身青年搭建1

手共青团柳州 市委员会,共 同举办军地联 谊交友活动, 为近百名军地 青年搭建相识 相知平台。 自我市党政机 关、企事业单 位、高校的单 身青年在官兵 带领下,参观 部队营区,"零 距离"体验军 营生活,感受

后,军地青年 通过"爱的同 心圆""桃花朵 朵开""爱的吸 引力"等多个 趣味游戏迅速 消除陌生感, 在欢声笑语中 拉近距离、加 深了解。而"八分钟面对面""主

军人作风。

参观结束

题音乐会"等精心设计的互动环节 让气氛持续升温,有人羞涩地交换 联系方式,有人并肩细语,有人畅 聊未来计划,现场甜蜜感满满。

在轻松愉悦的氛围中,军地 青年尽情展现真我的风采。他们 互相交换联系方式, 敞开心扉交 流,从陌生到熟悉,从相识到渐 生好感,在秋天收获缘分。

下一步,我市相关部门还将不 断创新服务形式,丰富活动载体, 为军地单身青年搭建交流平台,让 驻柳青年官兵更好融入柳州、扎根 柳州。